
Az Országos Közgyőjtemények Szövetsége állásfoglalása az állami vagyonnal 

kapcsolatban életbe lépett jogszabályok közgyőjteményekre gyakorolt hatásáról 

 
 

Az állásfoglalást dr. Vígh Annamária közgyőjteményi fıosztályvezetı Bereczky Lórándhoz, 

az OKSZ elnökéhez írott 2007. december 20-i levele alapján, valamennyi OKSZ tag 

véleményének kikérését követıen az Elnökség 2008. január 18-i ülésén készítette el. Az 

OKSZ elnöksége jelen állásfoglalás mellékleteként továbbítja az Oktatási Minisztérium 

Közgyőjteményi Fıosztálya számára a tagok által beküldött, a 2007. évi CVI. Törvény és a  

254/2007. (X.4.) Kormányrendelettel kapcsolatos véleményeket is.  

 

1. Az OKSZ álláspontja szerint a jogszabályok megfelelıen rendezik a 

közgyőjteményekben ırzött ún. kincstári vagyonnal kapcsolatos kezelési és 

rendelkezési jogokat. A jogszabályok végrehajtása a gyakorlatban a részletekre 

vonatkozóan további egyeztetéseket igényel. A használói és kezelıi jogok biztosítását 

a közgyőjtemények számára hosszú távú, államilag garantált megállapodással 

szükséges rendezni. 

2. Kérjük az OKM közremőködését, hogy a kötelezı bevételre kényszerített 

intézményeknek megmaradjon az a lehetısége, hogy a kapacitáskihasználás keretében 

rendezvényeket fogadhassanak be térítés fejében. Az így szerzett bevétel is az 

intézményi kötelezı bevétel része legyen. 

3. Meg kívánjuk jegyezni– nem vitatva a szükségességét -, hogy miután a jogszabály 

csak a kereteket írja le, alapos elıkészítı munka és jelentıs költségvetési forrás 

szükséges a közgyőjtemények kezelésében, illetve használatában álló ingatlan és ingó 

vagyon vagyonleltárának elkészítéséhez. Különösen vonatkozik ez a kezelıi jog 

keretében ırzött mőtárgyakra.  

4. Nem teljesen világos a közgyőjteményeket terhelı bérleti díj fizetési kötelezettsége. 

Elvben el lehet rendelni, de a gyakorlatban semmi értelme sincs, mert az intézmények 

által befizetett bérleti díj csupán az állami költségvetés egyik zsebébıl a másikba 

kerül. Amennyiben a bevezetése mégis megtörténik, ennek a díjnak a tétele nem 

kerülhet be az intézmény költségvetésébe, célszerő lenne, ha fejezeti soron maradna. 

Az is meggondolandó, hogy a bérleti díj esetében a bérbeadó és a bérbevevı nem esik-

e egybe, ami szintén aggályokat vet fel.  

5. A közgyőjtemények által a rövid távú és kis értékő bérleti szerzıdések megkötése 

elıre meghatározott éves – több éves költségvetés esetén a költségvetés terminusán 

belül megszabott – értékhatárig az intézményi költségvetés kötelezı bevételének 80 

%-áig az intézmény vezetıjének jogköre maradjon.   

 

 

 

Budapest, 2008. január 18. 
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         az OKSZ elnöke 

 


